

编完《西游降魔篇》剧本后

今何在推《怎能忘了三国》

本报综合消息 周星驰执导的电影《西游·降魔篇》正在热映，电影改编的同名图书《西游·降魔记》与电影同步上市。作品由《悟空传》作者今何在改编。2月17日，记者了解到，今何在另一部“三国”作品将于上半年面世。小说目前已经在南派三叔主编的《超好看》杂志连载，暂定名为《怎能忘了三国》，今年6月前后出版第一部单行本。

想写一部帅哥版的三国

在今何在小说中，三国人物并非一帮胡子大叔，“我的三国是年轻版的，帅哥版的，有些动漫风格的设定，从曹孟德、刘玄德、孙伯符、周公瑾、陆伯言等人的年轻时代说起。那时候他们都还对未来充满梦想与希望，完全不知道自己以后要走的道路和结局。另外，在情节上，也并不拘泥于《三国演义》原著，会有许多的变数和不同。”今何在告诉记者，自己从小到大看“三国”的次数比“西游”还多。“因为三国时期也是我非常喜欢的一个时代。英雄辈出，美女如云。可写儿女情长，可写壮怀激烈。”今何在说，以前写《悟空传》《西游日记》等西游题材时，就有人问他什么时候写三国啊，他回答：已经在写了。为此，“我曾写过一个太空歌剧版的三国《我的征途是星辰大海》，但现在我

想先把古装时代的三国写好。”

目前小说整体的预计字数要在60万字以上，这是今何在首次创作这样篇幅的鸿篇巨著。谈到创作难度，今何在称是处理正史与野史的关系，“我想写得轻松些，比如故事一开场写到曹孟德和袁本初去抢别人的新娘，这些历史上的大英雄都有浪荡荒唐的年轻时代，野史上有记载的。至于刘关张，那就更欢乐了，当你在脑海中让那一个个人物活起来的时候，你就看见了历史，剥去正史的美化和伪装。”

找不到导演自己学着导

据了解，《怎能忘了三国》这部关于三国题材的小说目前已经在洽谈影视合作。今何在希望这部作品能够拍得更“平民化”。通过“谋士的三国”更生活化，同时更有意思的表现形式，改变以往留给人们三国题材影视作品多是“武士的三国”印象。

《悟空传》之后，今何在曾有相当长的一段时间没有出现在读者的视线，但其实他从未离开，因为他和他天马行空般的想象力一直没有停止过创作。投身游戏策划行业，与王家卫、刘镇伟、周星驰等导演合作，创作了《天下无双》剧本，《西游降魔篇》电影同名书。

今何在透露，对于编剧，他比较挑活儿，“不是大导演我一般不合作。”但他也坦陈，



今何在

“帮别人做编剧总是很累的，经常不能实现自己的想法，所以将来有机会我还是想自己能给自己的作品编剧。”今何在还强调，《怎能忘了三国》不一定要找大导演来拍，“只要是真的喜欢这个故事，并能尊重原著和剧本的导演。如果找不到这样的人，以后我就自个儿学导演好了。”

(蔡震)



张煜雯

《西游》最小星女郎 喊星爷“周哥哥”

本报综合消息 周星驰电影《西游降魔篇》一开头就被“鱼妖”吞食的女孩长生，令观众印象深刻。小女孩来自宁波，名叫张煜雯(如上图)。拍摄星爷这部电影时才五岁半，现在已经7岁。张煜雯会弹钢琴、会跳芭蕾。在5岁半参与《西游降魔篇》试镜时，就是以3秒钟内急速落泪而“赢得”星爷的心的。她曾透露，“周哥哥要我3秒钟之内哭出来。他一说完我就哭了，周哥哥说‘行了，就她了’。”

(新娱)

龚琳娜做客《郭的秀》 解读“大笨蛋”

本报综合消息 2月18日晚22点的《郭的秀》中，“神曲女王”龚琳娜解读神曲《爱上大笨蛋》《金箍棒》背后的深意，而她在江苏春晚上被剪的歌曲《如梦令》也将完整曝光。

“神曲女王”龚琳娜携老公老锣做客《郭的秀》。当聊起对这首新神曲的想法时，龚琳娜表示《爱上大笨蛋》有特殊的寓意：“这是当男女发生矛盾时，男人自嘲自己是笨蛋，以一种幽默的方式来调侃化解矛盾。”她还分享自己的“婚姻幸福术”，“我们结婚前就说好了，吵架的时候不要揭对方的短，不要说伤害对方的话。”老锣自曝：“男人要把自己的架子放下来，肯说我是大笨蛋，我在家里就是这样的。”

老锣表示《法海不懂爱》其实是送给那些正在寻求真爱的人们的。现场，龚琳娜再唱神曲，郭德纲则化身法海，面色紧绷，口中念念有词，徒弟岳云鹏实在忍不住，不时催促：“师傅，快念紧箍咒。”一曲唱毕，老郭直擦冷汗，嘴里念叨个不停，“我懂爱了我懂爱了。”

(张漪)



龚琳娜

《忠烈杨家将》定档4月4日

帅哥大聚会要“晃瞎”观众眼

本报综合消息 由于仁泰执导，集合了郑少秋、徐帆、郑伊健、于波、周渝民、李晨、林峰、吴尊、付辛博、安以轩等明星的古装战争巨制《忠烈杨家将》2月17日首次公布，该片将于4月4日在各大院线上映。

电影《忠烈杨家将》的剧情取自《杨家将》传统故事中最为惨烈的金沙滩、两狼山之战，讲述了杨家七子冒死救父的故事。影片导演于仁泰是画声国际的名导，他执导的由张国荣和林青霞主演的《白发魔女传》、张国荣和吴倩莲主演的《夜半歌声》以及李连杰和孙俪主演的《霍元甲》等电影，都是影迷心目中的经典之作，而他在好莱坞拍摄的《鬼娃新娘》、《弗莱迪大战杰森》等影片也获得了西方观众的认可。

此次拍摄中国传统题材“杨家将”的故事，于仁泰导演邀到了郑少秋、徐帆、郑伊健、于波、周渝民、李晨、林峰、吴尊、付辛博、安以轩等众多老戏骨和偶像派明星加盟，拍摄结束后赴澳大利亚后期制作长达一年之久，力求真实再现冷兵器古战场的原貌。



郑伊健在剧中造型

电影《忠烈杨家将》的一大看点在于几代帅哥大聚会，从扮演老公公的郑少秋，到扮演大郎的郑伊健、扮演三郎的周渝民，再到扮演六郎的吴尊和七郎的付辛博，难怪有观众已经充满期待地评价，这是一部“帅到晃瞎你的眼”的杨家将电影。

(马彧)

《乡爱6》东北话 观众抱怨听不懂

江苏卫视： 后半部或推普通话版

本报综合消息 《乡村爱情变奏曲》(简称《乡爱6》)正在江苏卫视热播。不过在高收视率的同时，也有观众遇到了难题。《乡村爱情变奏曲》全部采用东北口音，南北差异让一些南方观众抱怨“听不懂”。

《乡村爱情变奏曲》作为“乡村爱情”系列的第六部，这次顺利南下，一方面被观众喜爱，另一方面也遇到了“南北差异”的问题，不少南方的观众在网络上“抱怨”说：“他们的东北口音太重了，不看字幕真的听不懂他们在说什么。”有“语言达人”为大家解释说：“他们说的都是辽宁各个地区的方言，赵本山说的是辽宁锦州话，还有的说的是本溪或抚顺话，小沈阳则是混搭着自创的沈阳话。”对于南方观众听不懂的问题，江苏卫视方面表示：“我们正考虑是否为《乡村爱情变奏曲》整部电视剧重新用普通话配音，如果来得及的话后半部电视剧可能播出普通话版本。”

(张漪)

又来一部“叶问”电影 黄秋生演中老年叶问

本报综合消息 王家卫的《一代宗师》刚刚落幕，由香港导演邱礼涛执导的动作片《叶问之终极一战》又宣布将在3月登陆全国，这次邱礼涛特别邀请到自己的老搭档黄秋生主演该片，1993年两人合作的《人肉叉烧包》让黄秋生首次拿到金像奖，这是时隔20年后两人再次合作。邱礼涛直言，这部电影重在情怀，叶问是不会被过度消费的。

叶问毕竟是武林人士，黄秋生演技虽好但并非打星，这会否有问题呢？“就是因为叶问已经拍过几部了，而我再做叶问电影，关注的绝不单单是一个打字，这部电影《终极一战》除了打之外，有更多的感情戏，讲述了叶问来到香港后的情感故事。我想对这个角色拿捏到位的只有秋生可以。虽然秋生不是打星，但他是演技派，这部电影最大的看点是叶问心态的变化和展

现，如果不让秋生来演，你说找谁呢？”邱礼涛坦言，《叶问之终极一战》讲述的是一种英雄迟暮的情怀，无论对感情，对自己还是对敌人，叶问站在了抉择的路口，他的人生态度正是他的魅力，“这也是我和秋生迷恋这部电影的原因。”

此前有太多叶问题材电影，而《一代宗师》的热度也刚刚退去，这时候《终极一战》上映，是否有过度消费叶问之嫌？对此，邱礼涛认为，一个传奇人物不怕多几部电影表现，怕的是被滥拍：“这部电影我们反复请教过叶准先生，无论大历史还是小细节，做精致和精彩的叶问电影是我们拍摄这部电影的初衷，叶问绝对不会被过度消费，他的精神反倒需要我们来大力弘扬，关键在于每部叶问电影到底如何拍，想给观众带来的是什么。”

(马彧)

《虎胆龙威5》 有望3月上映

本报综合消息 二十世纪福克斯电影公司今年的动作巨献《虎胆龙威5》已确定引进中国内地，有望于3月在全国上映。

《虎胆龙威》系列电影已经走过25年，是好莱坞最经典的系列电影之一，创下超过11亿美元的总票房佳绩。《虎胆龙威5》依然由好莱坞当红动作男星布鲁斯·威利斯主演，由《马克思·佩恩》导演约翰·摩尔执导。

在这部影片中，迈克莱恩的儿子杰克已长大成人，他在俄罗斯惹上麻烦被囚禁。迈克莱恩希望将闯祸的儿子带回美国，却发现自己被卷入一场核武器抢劫灾难……片中呈现的俄罗斯风光将让观众大饱眼福。

(张艺)